

聚力建强堡垒 聚焦富民强村

“18棵榉树卖到了山东,价值近10万元。”薛埠镇花山村村民顾小广难掩心中喜悦:“自从村里修建了8000平方米的花木中转站,一次性可容纳40辆大货车装卸花木,拓展了树农的花木销路,把全村经济都带动了起来。”

花山村在资产经济上做文章,不断加快项目引进、加快项目建设,提供全方位服务,相继

引进了常州卓雅、亚邦矿业、沃德丰等多家规模企业。该村集体经济收入从以前的不足8万元增加到现在的400多万元,这几年又兴办了2个三产项目、2个服务经营实体公司,预计每年可再增收160万元。

经济实力增强后,花山村随即进行了集镇改造,实施了辅道改造升级、强弱电下地、雨污分流收集、集镇周边水体净化等工

程,中心村及较大的自然村环境综合整治全部到位,环境质量大幅改善。此外,花山村还建成了综合商场、农贸市场、居家养老服务中心、健身广场等一批基础设施,完成了4公里圩堤加固并实施路面硬化,宜居宜业宜游的“花山格局”初步形成。

要因地制宜、走上振兴发展之路的不仅仅是一个花山村,预计到今年底,我区20个经济薄

弱村稳定性收入都将超过90万元。

党建强,发展强。近年来,我区以党建为统领,把发展壮大村级集体经济作为夯实基层组织有力抓手,把党的政治优势、群众优势、组织优势转化为推动发展的优势。探索出一条乡村振兴的金坛特色路。

下一步,我区将聚力建强堡垒,聚焦富民强村,打造农村党

建“四有一责”升级版,即有保障持续发展的要素资源、有均等的公共服务、有山清水秀的美丽环境、有合力强大的基层党组织和不断强化村党组织领导责任,把政策集中起来,把力量集中起来,把资源集中起来,优先向富民产业聚集、向富民项目倾斜、向富民平台投放,形成集成效应,释放更多红利。

臧风华

区自然资源局:变“信访”为“信法”

本报讯 作为全区信访推行法定途径分类处理10家单位之一,区自然资源局积极发挥法定途径解决信访问题的作用,今年以来按照法定途径处理信访事项两件。

据悉,按照依法分类处理信访诉求工作规则,各级行政机关对信访诉求处理均须按照规则要求依法分类处理,但已经、正在或者依法应当通过诉讼、仲

裁、行政复议解决的除外。其中,依法应当的情况具体包括:根据法律规定应由法院、检察院、公安机关通过刑事立案处理的事项,行政相对人不服行政复议决定的事项,当事人达成有效仲裁的事项,以及其他只能通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径处理的事项。

下一步,区自然资源局将根据实际情况对已经公布的法

定途径清单进一步完善,增强针对性、应用性,保持稳定性,充分发挥各职能科室优势,及时有效解决信访问题,依法依规解释和引导群众通过法定途径提出诉求,发挥仲裁、行政复议、调解等多元化纠纷解决机制作用,促进自然资源工作健康有序开展。

谢芳 蒋建君



文明楼栋营造文明新风

文明楼栋的建设,离不开社区、物业的管理,更离不开群众的广泛参与。一直以来,我区积极探索街道、社区和群众共同参与的楼栋建设模式,有力推进了文明社区建设和小区长效治理。

通常,城市里小区内的住宅楼都会用“第几单元”来给每个楼栋命名。但是,西城街道花街社区南园二村却一改常法,用“幸福安康楼”“文化传承楼”“党旗飘扬楼”等为每一单元的楼栋命名,既新颖又颇具文化范儿。“在精神文明建设方面,我们搞评比,按照楼栋特色评比出特色楼栋,比如说孝老爱亲楼,注重对老人关爱这方面,主要能起到宣传教育作用。”西城街道花街社区主任徐晓珍介绍,今年,南园二村在“省级宜居示范小区”标准化建设的基础上,探索实行“党建+物业”管理模式,成立了南园二村物业管理委员会党支部,建立了“小区党支部——片组责任区——联络员”的三级管理网络,将小区61名党员全部编入3个

片区责任组。

“我们小区当初的改造也是由小区居民参与,对改造方案提意见、说诉求,最后再由社区反馈给街道,可以说现在小区这么好的环境,都有群众的力量。”徐晓珍表示,南园二村的支部委员围绕居民关注的环境整治、物业管理、精神文明创建等问题,深入小区与业主进行零距离沟通交流,广泛收集业主的问题及诉求,并不定期召开民情恳谈会,及时协调解决业主提出的问题,形成了党员带头、群众参与的共商、共管、共解管理服务新机制。

在南洲花园,一幅幅色彩丰富、主题鲜明的宣传画成为楼栋里一道靓丽的风景线。2017年,西城街道南洲社区在居民楼道里开始采用楼道彩绘的方式进行文明宣传,居民笑称进出门像在“画中游”。西城街道南洲社区主任俞燕表示:“楼道彩绘主要是为了广泛宣传做文明人、办文明事,让居民在日常生活中潜移默化地知晓各类文明活动,不

在楼道口乱堆放,保护大家的居住环境。”如今,不仅堆放杂物、乱涂乱画的现象没了,居民们日常生活中多了几分自觉维护环境的意识。

家庭是社会的细胞,文明社会由一个个文明家庭构成。文明楼栋建设,贴近群众、贴近实际、贴近生活,最终目的还是为了让居民在享受和谐氛围的同时也自觉提升文明意识,于潜移默化中不断规范自我言行、提升内在修养,进而在小区里形成文明风尚。用无形的精神力量,增强了居民的归属感和凝聚力。与此同时,最大限度地激发家庭这个“小细胞”的创建活力,使小区居民成为创建活动的主力军,真正使文明城市创建工作做到户户积极参与、人人乐在其中。

李蕾



我区首个室外加装电梯工程即将施工

本报讯 为进一步完善既有住宅使用功能,提高城市宜居水平,今年,我区出台了《金坛区既有住宅加装电梯实施方案(试行)》。区住建局主要负责参与既有住宅加装电梯的方案论证、联合审核和档案归档等工作,涉及审图中心、建管中心、港华燃气等9个职能部门。房屋安全鉴定所作为联络部门,多次组织相关部门工作人员实地查勘。

景潭花园C1幢电梯是我区首个室外加装电梯工程。为确

保该工程顺利实施,近日,房屋安全鉴定所组织相关职能部门与电梯建设单位召开工作联席会议,就施工安全、水管网、燃气管道等方面工作的可行性进行了论证,确保既有住宅加装电梯工作顺利推进。目前,景潭花园C1幢电梯已进入文件公示和现场施工准备阶段,房屋安全鉴定所将继续做好各职能部门与电梯建设单位的沟通协调工作,有序推进既有住宅加装电梯方案的实施。李晓波 周燕 孙婷

西城街道用电监管系统上线

本报讯 为切实提高环境保护水平,夯实企业环境治理和环境监管责任,近日,西城街道积极响应上级工作部署要求,对辖区内企业分批推广环保设施用电监测系统。

据悉,企业用电监管系统依托创新的物联网电力传感技术,能实时采集企业总用电、生产设备及环保治理设备用电数据,可以通过大数据分析,实时监控企业运行状态,能对企业生产运行进行无死角、全流程、差别化、精细化管理,

达到变人防为信息化技防,从事后处罚到介入式执法,彻底扭转传统依靠人力、经验及部分排污在线数据进行现场核查的状态。

目前,西城街道铸德机械有限公司已安装完毕,正在调试中。后期,西城街道将在全街道辖区范围根据企业对周边环境的影响状况,分批推广,全面提升街道企业污染防治设施规范运行水平,为环境监管开辟更加切实、有效的监管方式。

徐欢 浦华明 周强

区中医医院:党员义诊服务进社区



义诊现场

本报讯 为进一步加强医院与社区联系,充分发挥党员先锋模范作用,近日,区中医医院在华胜社区开展“不忘初心、牢记使命”中医药我先行党员志愿服务活动。

活动现场,医务人员为居民发放健康科普资料、免费测量血压、接受社区居民健康咨询,并耐心讲解有关常见病、多发病的预防诊治问题及定期检查身体的重要性,鼓励居民要树立积极乐观的生活态度,养成健康生活

习惯,并根据询问结果为居民制定相应诊疗计划。

义诊活动结束后,党员和医务人员实地参观了华胜社区的党建工作、文化服务品牌、养老服务站等建设情况。华胜社区长期以来通过丰富拓展活动内涵,擦亮基层党建工作特色品牌,充分展示出新时期的党员风采,提升了党员形象,做到“服务改革发展、服务基层组织、服务全体党员、服务社区居民”四个服务,得到了社会高度认可。朱建 孙婷 文/摄

把牢“定盘星” 靶向发力求实效

(上接第一版)

靶向聚焦降扬尘

在不影响施工进度的前提下,我区对在建水利项目、交通工程和建筑工地,实施了全程化跟踪服务,协调帮助解决项目推进中的各种难题,及时实施精准管控,对在建各类工地裸露地面、物料堆场等采取的覆盖、洒水等控尘措施进行现场指导。同时,对督查发现存在扬尘污染问题的工地,区攻坚办以“人员教育”为切口,从工地新进场人员的三级教育、内业上制定方案、日常检查日志、月度检查整改资料到外业

上的管控,一线贯通,督促企业立行立改,检查验收“逐个过堂”。

靶向聚焦控尾气

秋冬季以来,我区生态环境、公安交警、交通运输等部门联合开展每月机动车尾气路检,形成制度常态化,对发现超标排放的车辆实施当场处罚,并责令其检修合格后上路。为实现老旧车辆减排,全区交警部门共淘汰各类老旧机动车辆1353台。在对非道路移动机械尾气整治中,生态环境部门联合住建部门对城区在建工地定期开展挖掘机、推土机等非道

路移动机械的尾气现场抽检,对发现超标排放的一律责令退场检修,全区尾气减排工作效能大幅提升。

靶向聚焦治炉窑

今年以来,我区持续加强了工业炉窑大气污染治理,共排查全区工业炉窑28座,分类实施治理,现已全部完成。其中,治理工业窑炉9座,实施清洁能源替代16座,关闭3座。实现了涉工业炉窑行业二氧化硫、氮氧化物、颗粒物等污染物排放进一步下降,为全区产业高质量发展奠定了环境基础。

徐欢 朱蔚 郇挺